

穗港携手话教育 英语体育谱新篇 —— 文德路小学 英语文化节暨香港姊妹学校交流活动圆满举行

金秋送爽，笑语盈园。10月28日下午，文德路小学以“悦动十五运，青春英语风”为主题的第三届英语文化节如期而至。本次活动不仅巧妙融合英语、体育与文化元素，更迎来重要交流伙伴——香港圣公会柴湾圣米迦勒小学的校长及教师代表，与新疆疏附县石园镇中心小学、高州市第二小学、高文小学、越秀区红火炬小学等多所兄弟学校师生代表一道，在穗港教育交流的浓厚氛围中，共赴这场兼具学习与情谊的盛会。





活动由文德路小学两位学生代表担任双语主持，从容自信的台风、默契流畅的配合，为整场活动拉开精彩序幕。随后，六年级学予以流利英语生动介绍“十五运”背景，扎实的语言功底与清晰的逻辑表达相得益彰，既展现了语言与知识的融合，也赢得现场阵阵掌声，更得到香港圣公会柴湾圣米迦勒小学校长及教师代表的点头认可。





“英语火炬传递脱口秀” 环节将气氛推向高潮，九位文德 “小火炬手” 精神饱满接力登台，围绕 “我的体育明星与体育精神” 展开英语演讲。他们用真挚语言传递信念、以自信姿态展现风采，新时代少年的表达力与感染力，让在场的香港校长及教师代表不时拿起手机记录，并不时与身边工作人员交流赞叹，为内地学子的综合素养点赞。



活动尾声，四年级同学们带领全场齐唱第十五届全运会会歌《气势如虹》，嘹亮歌声、铿锵节奏中，香港嘉宾与内地师生一同感受运动激情与集体力量，跨地域的共鸣为舞台环节画上圆满句号。

舞台环节结束后，文德书院及操场区域的四大主题互动摊位热闹开启，香港圣公会柴湾圣米迦勒小学的校长及教师代表走进各个展区，深入感受活动的创意与温度。在作业展示区，文德路小学与红火炬小学的优秀作业共同陈列，这些由两校教师携手优化设计的作业，既体现“让孩子学得轻松、效果扎实”的理念，也展现了内地学子的英语功底与学习习惯。香港校长及教师代表仔细翻阅，不时驻足讨论，与现场教师交流作业设计思路，探讨如何通过作业优化提升学生学习兴趣与效果。

“英语乒乓球”“英语平衡板”“英语呼啦圈”等体育英语游戏摊位前，同学们在运动中应答词汇、在节奏中唱出句子的“边玩边学”场景，吸引了香港嘉宾的目光。他们主动与参与活动的学生交流，询问游戏规则与英语学习收获，亲身感受“英语+体育”融合的趣味性，对这种将学科知识与运动体验结合的教学形式给予高度评价。



古代体育游戏体验摊位前，孩子们用英语介绍投壶、捶丸、射箭、蹴鞠等传统项目的历史与玩法，并邀请香港嘉宾试玩。香港校长及教师代表饶有兴致地参与游戏，在动手实践中感受中华传统体育文化的魅力，同时与现场师生探讨传统体育文化在校园中的传承与创新路径，跨地域的教育思考在互动中碰撞出火花。



在“十五运场馆介绍”展区，文德学子化身“小导游”，用流畅英语介绍广州、香港、深圳、澳门四地的体育场馆。当介绍到香港的体育场馆时，香港校长及教师代表主动补充细节，结合自身生活与教育经验，为学子们拓展场

馆背后的故事与地域特色，让知识传递更具深度，也让内地学子感受到跨地域交流的价值。



活动最核心的交流环节，在阶梯教室以一场庄重温馨的仪式展开，成为穗港教育合作的重要见证。首先，文德路小学陈康英书记介绍学校整体发展情况，系统阐述“文润智慧，德泽心灵”的办学理念——“用科学知识和先进文化，温润与启迪学生，培养思考能力、实践能力、创新能力，发展智慧；用高尚的道德和多彩的活动，泽养与化育学生，培育美好的德行、优良的品格、良好的行为，美化心灵”。她特别强调，香港姊妹学校的到访为两校搭建了宝贵的学习平台，期待通过此次交流，开启两地教育合作的新篇章。



随后，香港圣公会柴湾圣米迦勒小学罗校长分享该校办学理念与特色，重点介绍了学校“锻炼学生健康的体魄、建立团队的精神，以及培养多元智能，乐于参与多元化的课外活动”的教育方向。罗校长高度评价本次英语文化节的创意与组织，认为活动将英语学习、体育文化与跨校交流完美融合，不仅为内地学子提供了展示平台，也为香港教育工作者带来了新的启发，对深化穗港两地教育交流、促进教育理念互鉴具有深远意义。



在热烈的掌声中，两校代表互赠纪念礼品——文德路小学的礼品融入“文润德泽”的办学理念元素，香港圣公会柴湾圣米迦勒小学的礼品则体现其多元教育特色，这份礼物承载着两校的美好祝福，象征着穗港教育友谊长存与合作的进一步深化。



本次英语文化节在掌声与欢笑中圆满落幕，这场以英语为桥、体育为媒的活动，不仅让内地学子在展示中自信成长、在互动中快乐学习，更搭建了穗港教育交流的坚实桥梁。香港圣公会柴湾圣米迦勒小学校长及教师代表的到访，为活动注入了跨地域的教育视角，让两地教育工作者在交流中相互借鉴、共同提升，也让内地学子感受到香港教育的特色与魅力。



愿这份跨越珠江的教育情谊愈发深厚，未来两校能继续携手同行，开展更多形式多样的交流活动——无论是线上教学研讨、师生书信往来，还是线下特色活动共建，都将推动穗港教育在互学互鉴中共同发展，共绘新时代教育发展的美好蓝图。